

En Salamanca, trimestre 3'50 Pesetas
Fuera de ella, semestre 4'25
año 15

Se admiten anuncios, esquelas de defunción y recordatorios, á precios convencionales.

PAGOS ANTICIPADOS

Número suelto: 5 céntimos

El Salmantino

DIARIO DE LA TARDE ♦ SEGUNDA ÉPOCA

FRANQUEO
CONCRETADO

IMPRESIÓN
REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN:

Planeta de San Isidro
No se devuelven los originales

Número atrasado: 10 céntimos

AÑO VI.—NUM. 1.128

Sábado, 7 de Marzo de 1914

TELÉFONO NÚM. 17.



El señor

D. TRIFON LEDESMA MARTIN

NOTARIO DE ESTA CAPITAL

Delegado del Ilustre Colegio Notarial de Valladolid y Secretario de la Institución benéfica de Crespo-Rascón

ha fallecido en Salamanca el día 6 de Marzo de 1914

después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

R. I. P.

El Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia, Presidente de aquella Institución; el Sr. Subdelegado de dicho Colegio; su afligida viuda, D.^a Fidela García Lozano; hijo, D. Angel; hermana, doña Gumersinda; padre político, D. Isidro García; hermanos políticos: D. Amalio García Lozano y D.^a Emilia Vara Sisí; sobrinos, primos y demás parientes del finado,

Suplican a sus amigos que le encomienden a Dios y asistan al funeral que tendrá lugar el domingo, 8, a las once y media de su mañana, en la Iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen.

El duelo se despide en la Iglesia.

(No se reparten esquelas.)

DE ELECCIONES

Temperamento de raza

La célebre frase, *somos ingobernables*, de aquel hombre público don Francisco Silvela que si padeció en su larga vida política graves equivocaciones, en las postrimerías de su existencia tuvo palabras de gran sinceridad, hijas del desengaño, parece que va tomando cada día más realce, ya adquiriendo más realidad.

No ha menester vista de linces quien se precie de observador de nuestras costumbres y virtudes cívicas, para ver la confusión reinante cuando se trata aun del cumplimiento del deber electoral, ni es preciso ser muy sagaz para persuadirse del caos y anarquía subsistentes en la gran masa nacional, reflejo al fin del temperamento de raza común a todos los pueblos latinos.

El incumplimiento de la ley, parece ser una característica del pueblo español desde algunas centurias a esta parte, el obrar cada uno por cuenta propia, aun en asuntos de suyo graves y de gran trascendencia, parece ser un vicio de nuestra soberbia y altivez legendarias, el ponernos siempre al lado de la sin razón, no significa más que la insubordinación, ha echado raigambre profunda en nuestro suelo y no estará lejano el día en que recojamos sus amargos frutos.

Nos encontramos en un periodo álgido de suma intensidad, de aguda lucha electoral y no es nada halagüeño el panorama que nos presenta a la vista, imposiciones por parte de los que gobiernan, defecaciones por parte de los que votan, olvido de las normas que se nos aconsejan y se nos mandan y un desprecio e indiferencia del deber electoral en gran parte de la masa nacional que a su incuria e inercia son debidas las avanzadas de la bestia sectaria, las osadías de ciertos consejeros y las petulancias de muchos caciques que no vienen a ser en suma otra cosa más, que los *majos*, *cobradores del barato* en la gran feria electoral.

La ley del sufragio universal y más tarde, la complementaria del *voto obligatorio*, no han sido hasta el presente, y si Dios no lo remedia, lo serán en lo futuro, nada más que un *mito*.

No ha entrado en el corazón, ni en la inteligencia del pueblo español, esa ley, esa obligación cívica, no es popular, es más, le es repulsiva y odiosa, habiendo contribuido no poco a ello los Gobiernos que hemos soportado, bastardeando su finalidad, corrompiendo su articulado, falseando su espíritu pero dejando entrever, bajo el espejismo de la legalidad, el juego del *pucherazo*, la odiosidad del *encasillado*, lo irritante del *curulismo*, para con todo, atropellar en nom-

bre de la libertad a la omnimoda que debiera tener el elector.

De estas premisas han deducido lógicas consecuencias los pueblos, si siempre han de resultar mayorías parlamentarias de los que gobiernan y si los que gobiernan son diferentes en épocas, resultará que siempre serán elegidos por el Gobierno no por los electores, aquellos que le son adictos, aquellos que se han de prestar al enjuague de sus compromisos, y al juego de sus componendas.

De aquí, como de fuente originaria ha partido el retraimiento de la gran masa electoral, desengañada, desilusionada a la que en vano llaman hoy intereses trascendentales de la Nación y de la Fe, en la que un gran hombre político de sinceridad y rectitud tenía en 1906, una gran confianza llamando a sus puertas para salvar a la Nación. Esta masa neutra no salió de su marasmo.

Pero también de ese retraimiento de la masa electoral ha nacido otro vicio capital, el vicio del *cuerpo electorero*, de profesión, de acaloramiento, de pasión desenfadada, de modos torpes y groseros, de bárbara agresión, sin ideal político, sino personal, sin respetar personas, sin respeto a la libertad.

Y es que en estos caciques electoreros, en estos profesionales del sufragio, tampoco ha penetrado en sus cerebros la

ley electoral, la desconocen completamente, tienen una po-brísima idea de ella.

Teníase como conquista de los derechos del pueblo, el sufragio universal y lo que ha venido a resultar es una imposición, una burla de su libertad. El Gobierno se impone a los subordinados, el propietario a sus colonos, el industrial a sus dependientes, el usurero a sus víctimas, el casero a sus arrendatarios, el profesor a sus discípulos, es decir los de arriba pisoteando a los de abajo. He ahí la ley electoral por temperamento de raza.

ABEL PEREGRÍN.

Los exploradores de Salamanca

El activísimo coronel del Regimiento de Albuera don Tristán Cabezas, viene con el entusiasmo e interés que pone en sus proyectos y obras, trabajando asiduamente y a imitación de lo que ya se ha ejecutado en todas las capitales de provincia y ciudades importantes y últimamente en Ciudad Rodrigo, por la organización en Salamanca, del cuerpo de jóvenes exploradores de España.

Nos consta que pasados estos días culminantes de la política electoral, convocará a una reunión a todas las autoridades de la capital con objeto de exponerles sus propósitos y recabar el apoyo de las mismas, para su realización.

Confiamos en el éxito de este empeño altamente beneficioso para la regeneración y vigorización de la raza y no menos educador é instructivo.

DE ELECCIONES

Presidida por el segundo teniente alcalde don Rafael Brizuela, anoche, a las nueve, se reunió, en uno de los reservados del café Pasaje, la comisión electoral del partido republicano radical, con objeto de cambiar impresiones respecto a la conducta que se debía seguir frente la retirada del candidato maurista.

Después de un prolijo debate, se acordó, no verificar la reprise del candidato que proclamó el partido, y modificar el manifiesto que en la asamblea, celebrada hace unos días, se determinó dirigir al cuerpo electoral, en el sentido de que el partido radical, había realizado toda su actuación política, impidiendo la aplicación del artículo 29 de la ley electoral.

A los electores del distrito de Salamanca.

Presenté mi candidatura por este distrito, porque contaba con el apoyo de elementos valiosísimos, de numerosos y leales amigos, y creía, además, que habría de respetarse la libre emisión del sufragio, y no habría de acudir para derrotarme a medios reñidos con aquélla.

Me he engañado en esto. Se inician las coacciones con la llamada del alcalde de Alba de Tormes al Gobierno civil y el anuncio de que se enviaría a aquella población un delegado acompañado de fuerza pública, y continúan estos días en rayo: y r. s extensa medida, interviniendo en ellos no ya solo el

gobernador, sino otros funcionarios provinciales y municipales.

A ello se añaden otros medios de corrupción, a los cuales no he de acudir, aunque estoy seguro de que en ese terreno obtendría la victoria, porque está terminantemente vedado a los que hemos defendido y practicado siempre la pureza del sufragio.

Si consideráis además que contra nosotros se han alzado los elementos políticos más heterogéneos, desde los radicales a los conservadores idóneos, comprenderéis que no era posible sostener una pelea que tendría por única fidelidad práctica dejar expuestos a nuestros correligionarios, sobre todo en los pueblos, a las iras y represalias de sus enemigos.

Por eso, aunque no me ha faltado jamás el decidido apoyo de los amigos y de las fuerzas a que aludo al principio, los cuales estaban firmemente dispuestos a llegar hasta el fin y sufrir las consecuencias que su noble actitud les acarrearía, he decidido retirar mi candidatura.

Conste, sin embargo, que tendréis siempre en mí un sincero amigo que pondrá a vuestro servicio toda su buena voluntad.

GERMÁN VALENTIN GAMAZO.

Alfilerazos

Me río yo de Alejandro Magno, de César Augusto, del Gran Capitán y del mismo Napoleón I, cuando de ganar batallas se trata.

Isidro, y solamente Isidro, es el que puede repetir el histórico *veni, vidi vici* del triunfador.

Informaciones telegráfica y telefónica para EL SALMANTINO

Llega nuestro hombre a esta ciudad, se enteró de cómo andan las cosas locales y... ¡zá!... las agueridas huestes radicales, dispuestas a refirir con él, el más sangriento de los combates, deponen las armas sin haber antes sostenido ni la más ligera escaramuza y con su capitán don Julio a la cabeza, se pasan al campo enemigo, para combatir a las órdenes de Pérez.

Los jóvenes de «Libertad», unidos a los pocos soldados que quedan a don Antonio por estas tierras, y contando también con el refuerzo de otros elementos a fines, preparaban la más descomunal batalla que hubieran presenciado los siglos, pero la fortuna que sonrió al bueno de Isidro, prepara los acontecimientos de tal modo, que el desconcierto y la desanimación, se introduce y extiende en las filas gamacistas cuando se acercaba la hora de la lucha y... ya lo saben ustedes, don Germán Valentin Gamazo, se despidió cortésmente de todos y no sabemos si en Capua o Santa Elena se encontrará a estas horas en que escribo.

Bueno; pues ya que con llorar nada se adelanta, saludemos al vencedor: ¡Ave Victor, ave!

Y una advertencia para quien de ella haya menester.

No nos metan ustedes en más enredos, ni cuenten en adelante con nosotros para que tomemos papel en estas farsas.

Nos preciamos de ser gente seria y formalota, y, la verdad, no nos gusta que se ría nadie de nosotros.

Y ya ven ustedes, señores, que con sobrada razón pudieran hacernos unas cuantas muecas burlescas, los que dabamos por derrotados e irremisiblemente vencidos hace cuarenta y ocho horas.

¡Vive Dios! que se han lucido ustedes.

Religiosas

Los Doce Sábados, en desagradado y honor de la Inmaculada Concepción

Solemnes cultos que tendrán lugar en la parroquia de la Purísima, de esta ciudad, hoy, primer sábado de Marzo de 1914, a intención de la señora doña Rosalía Hernández de Madruga.

El día 7 de Marzo, por la mañana, habrá misas rezadas a las seis y media, siete, siete y media, ocho y ocho y media y nueve.

La comunión general será en la misa de las ocho, y acabada esta, se rezará el rosario de la Purísima Concepción, y acto seguido se hará la Felicitación sabatina.

Por la tarde, a las cinco y media se expondrá Su Divina Majestad, y rezada la estación y rosario, el coro de señoritas de la parroquia cantará la letanía, y luego habrá la Felicitación sabatina.

El sermón está a cargo de don Angel García Hernández, secretario de la Unión Apostólica, concluyendo estos cultos con la bendición solemne, reserva y motetes a la Purísima.

Todos los fieles que cualquier primer sábado de cada mes, confesados y comulgados hagan peculiares ejercicios de devoción en honor de la Virgen Inmaculada, y oren por las intenciones del Sumo Pontífice, pueden ganar indulgencia plenaria aplicable a los difuntos. Audiencia de Junio de 1912 y número 18 del acta Apostólica Sedis. El excelentísimo Prelado concede cincuenta días de indulgencias a los fieles que asistan estos cultos.—A. M. D. G.

Ejercicios espirituales de San Ignacio para señoras, en la Clerencia. Mañana, 8 de Marzo, último día de los ejercicios espirituales, habrá comunión general a las cinco y media y a las siete y media.

Por la tarde, a las seis y media, rosario, sermón y bendición papal. El excelentísimo e ilustrísimo Prelado distribuirá la comunión de las siete y media y dará la bendición papal por la tarde.

Desde las once y media de la mañana quedará el Señor expuesto en el Santísimo Sacramento.

Conferencia telegráfica recibida a las once de la mañana.

Madrid.

La contienda de mañana.—Entusiasmos mauristas.—Manifestaciones de Meila.

Durante toda la madrugada varios individuos, cuya procedencia política no es necesario señalar, se han dedicado por todos los distritos de la circunscripción a pegar pasquines sobre las candidaturas mauristas, recomendando a los electores que no voten esa candidatura.

Es admirado indistintamente por todo el mundo el entusiasmo que vienen revelando los jóvenes mauristas en la defensa de la candidatura de los leales al jefe del partido gobernante.

Anoche hallábase distribuyendo las candidaturas en la Puerta del Sol, y entre las personas de gran significancia política que presenciaron el reparto se encontraban los señores Azcarate y Vazquez Meila.

El grandilocuente tribuno de la tradición, con su soberana dicción, elogiaba el procedimiento empleado por los mauristas, diciendo que esta era la primera vez que se exteriorizaba en España tan arraigada fe y sincero entusiasmo a favor del hombre público que se mantiene alejado de la política, lo cual significaba que aún existía en la opinión un verdadero espíritu de justicia.

En cambio extrañaba el señor Vázquez Meila y lo censuraba enérgicamente, el silencio que toda la prensa de la izquierda guarda para los actos de propaganda que están realizando los mauristas.

La candidatura radical.

En la reunión que celebró anoche la junta municipal del partido radical, se acordó mantener íntegra la candidatura, a pesar del telegrama que había remitido Lerroux, dando su autorización para que se retirara.

Expectación.

Todos los diarios se publican hoy dedicando grandes espacios, a las propagandas electorales.

También insertan algunos consejos electorales para la defensa de las candidaturas de sus parciales o amigos políticos.

Hace mucho tiempo que no habían despertado las elecciones por Madrid tanta expectación, como la que existe en la actualidad.

Censuras a Weyler.

El periódico ABC publica un notable y sustancioso artículo comentando la dimisión del general Weyler.

Dice este colega que la renuncia que de su cargo ha hecho el capitán general de Cataluña, con carácter irrevocable, es en los presentes momentos muy impropio, por hallarse planteado en Barcelona un grave conflicto tranviario.

Añade, que hecho el balance de los honores, riquezas y mercedes concedidos a Weyler por los servicios que ha prestado a la Patria, ésta no resulta nada gananciosa.

Disposiciones de la «Gaceta».

El diario oficial de hoy contiene una real orden del ministerio de Instrucción pública, disponiendo que el exdirector general de primera enseñanza, señor Royo Villanova, sea considerado vocal del Consejo Sumo de Instrucción.

También aparece otra del departamento de Fomento, en la que se ordena el traslado a

la Corte de la Escuela de Ingenieros de Montes del Escorial.

París.

Los reyes de Inglaterra a Bohemia.

La prensa de Viena publica la noticia de que los reyes de Inglaterra han aceptado la invitación del archiduque franciscano Fernando de ir a pasar algunos días a sus posesiones de Bohemia.

Dícese que este viaje tendrá lugar el verano próximo y que a la vez los soberanos ingleses se detendrán en la capital de Austria para saludar al emperador Francisco José.

Se casa el heredero de Grecia.

En Viena es esperado el príncipe heredero de Grecia de paso para Bucarets.

En esta capital será anunciada oficialmente su boda con la princesa Isabel, hija del príncipe heredero de Rumania, durante los días de su estancia.

Marineros ahogados.

Comunican del puerto de Burdeos que al entrar un barco de petróleo, un ciclón se llevó de cubierta a seis marineros, que perecieron ahogados.

Los «pacos» marroquíes.

Telegramas de Casablanca dicen que en Uxda, han sido heridos de gravedad un teniente y un capitán del Ejército francés por los moros que merodean por la noche alrededor del campamento.

Hay también varios soldados heridos y se temen nuevas agresiones.

Nueva York.

La revolución en Méjico.

Los últimos telegramas recibidos de Torreón dan cuenta de que los constitucionalistas han sido derrotados por los federales enviados por el general Huerta.

En una batalla muy sangrienta que ha tenido lugar en las inmediaciones de aquella ciudad, han quedado tendidos en el campo más de 400 partidarios de Carranza muertos.

El número de heridos es también muy grande.

Corre el rumor en toda la República, con referencia a noticias de la capital, que el general Huerta piensa dimitir su puesto de Presidente de la República, y ponerse al frente del Ejército para ir al Norte a guerrear contra los insurrectos.

Una vez que el Presidente Huerta salga vencedor de los rebeldes y logre dejar pacificado el país, el Presidente piensa volver a presentarse candidato para las elecciones presidenciales, que tendrán lugar el mes de Julio próximo.

La situación en el Brasil.

Los telegramas que se reciben de Fortaleza, capital del Fereal (en Brasil), dicen que las fuerzas gubernamentales se han hecho fuertes en la capital, dispuestos a no salir al encuentro de los rebeldes.

Esto prolongará mucho la posibilidad de un encuentro, y muy probablemente se arregle todo sin necesidad de combate ninguno.

El haberse proclamado el estado de sitio en Petrópoli y Río Janeiro, obedece a que el Gobierno ha deseado tomar todo género de precauciones para evitar incidentes desagradables.

Han sido detenidos algunos periodistas, entre ellos el director de «El Imparcial», y el Gobierno ejerce la más rigurosa censura.

Viaje de los reyes de Albania.

A Trieste han llegado los

Príncipes de Wied, Reyes de Albania, que fueron cumplimentados solemnemente por todas las autoridades.

El elemento oficial y numeroso público les acompañó hasta el vapor en que se dirigen a Albania, que es un barco de guerra austriaco.

La muchedumbre aclamó a los nuevos soberanos y todos los buques austriacos y extranjeros, hicieron las salvas de ordenanza.

Conferencia telefónica recibida a las tres de la tarde.

Madrid.

Dato trabajando.—Recepción de comisiones.

Toda la mañana ha permanecido el presidente del Consejo de ministros en su despacho oficial, cumplimentando algunos asuntos de mera tramitación.

Ha recibido infinidad de despachos telegráficos de provincias, dándole conocimiento del desarrollo de la campaña electoral.

A las once y media le ha visitado una comisión de fuerzas vivas de Soria, presidida por el alcalde, señor vizconde de Eza, con objeto de interesarle el establecimiento en aquella capital, de la Escuela de Ingenieros de Montes.

El señor Dato ha manifestado a la comisión, que el Gobierno nada tiene decidido todavía respecto a esta cuestión, pero que cuando llegue la oportunidad de ocuparse en su solución, se tendrán en cuenta los manifestos deseos de aquella capitalidad.

También ha recibido a la comisión de Cuenca, que hace dos días se halla en la Corte para gestionar los asuntos referentes al ferrocarril de Valencia y al aplazamiento de las elecciones.

La lucha electoral.

Hablando de la agitación electoral que se ha producido en la generalidad de los distritos, ha dicho Dato que no recuerda, en su ya larga vida de hombre público, mayor entusiasmo que el que se nota en la presente contienda por parte de todos los partidos políticos.

Respecto a la detención de tres jóvenes mauristas que ayer efectuó la policía, laha conceptuado de inoportuna y deplorable.

El viaje de Liantey.

La visita a la Corte del residente general de Francia en Marruecos, general Liautay, ha sufrido un pequeño retraso.

En lugar de tener efecto su llegada pasado mañana, lunes, se verificará el martes y el general Marina vendrá el miércoles o jueves.

En el mismo día que lleguen los dos comandantes generales de los ejércitos francés y español que están contendiendo en Marruecos, se celebrará la primera conferencia con el gobierno.

Coacciones electorales.

El exdiputado por Pamplona, señor Vázquez Meila, ha visitado al ministro de la Gobernación para denunciarle los atropellos y coacciones que contra los candidatos a la diputación a cortes señores Ventalló, Larramendi y un hijo del duque de Solferino, vienen ejecutando los gobernadores de las provincias a que pertenecen los distritos, por los que presentan sus candidaturas.

De continuar estos procedimientos, ha dicho el señor Vázquez Meila, es casi seguro que se produzca una monstruosa catástrofe en Olot y Vitoria.

La huelga de tranviarios.

El gobernador civil de Barcelona ha comunicado al Gobierno que el servicio de tranvías continúa haciéndose dentro de la más perfecta regularidad, sin que haya sido necesario utilizar hasta el actual momento a los soldados de ingenieros que se encuentran preparados para sustituir a los huelguistas.

Fracaso de una candidatura.

Para sincerarse de la acusación que gran parte de la prensa adicta al régimen ha lanzado contra el gobernador civil de Málaga, atribuyéndole el fracaso de la candidatura monárquica por aquella circunscripción, éste se ha dirigido a distintos diarios protestando de aquella acusación y eludiendo toda responsabilidad que le pueda corresponder en el fracaso.

Huelga minera.

Participa la autoridad gubernativa de León, al señor Sánchez Guerra, que gran número de mineros de la Compañía Vasco-Montañesa, se han declarado en huelga, ante la negativa del consejo de administración, a satisfacer las reclamaciones que habían formulado.

Tetuán.

Agresión de los moros.

Una partida de soldados del Jalifa, que se encontraba haciendo operaciones, ha sido agredida por los rebeldes, resultando de la refriega, dos muertos y tres heridos.

Larache.

Jura de la bandera.—Una escaramuza.

Han llegado a la posición Cudia-Freih, los reclutas del último reemplazo, con objeto de prestar su juramento de fidelidad a la enseña de la Patria.

El tabor de Arcila, raziado algunos aduares, reduciéndolos a cenizas y escombros.

Al hacer una descubierta un grupo de soldados ha sido atacado por los yebalás, los cuales tuvieron que abandonar el campo, dejando un muerto y varios heridos.

Prensa Asociada.

Bolsa de Madrid.

Abundó el dinero en los corros del Contado, merced a las compras efectuadas por las Compañías de Seguros; pero en los demás corros apenas hubo contratación, exceptuando el de las Felgueras, que sigue en alza.

Valores oficiales: Ganaron 20 céntimos la serie F del Contado, 5 la serie F del Contado, 5 las E, C y B, y 10 la D, perdiendo 10 el Fin corriente, 5 el Amortizable, serie F y 30 la A del nuevo. Los Tesoros, ganaron 5 céntimos, quedando a 101 la serie A, y a 100,90 la B.

Las Obligaciones municipales de 1908 ganaron medio entero, tanto como perdieron las de 1868.

Bancos: Perdiéron medio entero el de España y uno y medio el Río de la Plata, ganando 10 céntimos las cédulas del Hipotecario.

Los Tabacos ganaron 50 céntimos, 25 las Azucareras ordinarias, un entero los explosivos y 1,25 las acciones de la Duro Feiguera, perdiendo 25 céntimos las Azucareras preferentes y 50 las obligaciones de los Ferrocarriles del Norte.

Los franceses, 5 céntimos más caros, y uno las libras.

F. R. S.: Ganaron 30 céntimos el Exterior español y un entero los Ferrocarriles Alicantés, quedando a 452, y 2 el Banco Nacional de Méjico, a 522. Perdiéron un entero los Ferrocarriles Andaluces, a 324; 3 Riotinto, a 1.756; 6 Credit Lyonnais, a 1.692, 2 el Banco Central de Méjico, a 81, y 3 el Río de la Plata, a 859

Cambios.

París: A la vista, por 100, 00,00. Londres: Libras esterlinas, 26,75 pesetas.

Boisas Extranjeras.

París 5.—Exterior español, 90,50 (Apertura); 3 por 100 francés, 88,90 (Apertura).

París 5.—Exterior español 90,65 (Clausura); 3 por 110 francés 88,42 (Clausura).

Mujeres nerviosas.

Doña Josefa Fuentes Diaz, que vive en Martos, plaza Constitución número 4, tienda, estaba padeciendo hacia largo tiempo de una enfermedad nerviosa resistente a los tratamientos recetados. Veamos lo que las Píldoras Pink han hecho por esta paciente, que estaba desesperada y extenuada y a la cual ni aun alivio habían procurado los otros medicamentos.



Doña Josefa Fuentes DIAZ.

«He tomado las Píldoras Pink—nos escribe esta señora—para curarme de una enfermedad nerviosa de que padecía desde mucho tiempo y que se había complicado con anemia cerebral: y tengo la satisfacción de poder decir que estas buenas píldoras me han producido la curación buscada antes en vano».

La excesiva irritabilidad del sistema nervioso, tan frecuente en las mujeres, casi siempre proviene de la anemia, de la pobreza de sangre. Este estado de nerviosidad persistente se puede curar perfectamente por el tratamiento de las Píldoras Pink, que ejerce una acción poderosa en la regeneración de la sangre y del sistema nervioso. Con un poco de descanso y el tratamiento de las Píldoras Pink, hay bastante para que desaparezcan todas las miserias nerviosas. Las Píldoras Pink dan sangre roja, rica y pura, que nutre los músculos, los nervios, todos los órganos. Curan ambas enfermedades: nerviosidad y anemia.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

CULTOS

Catedral.—A las nueve y cuarto misa solemne conventual y homilía, por el Muy Ilustre señor Magistral.

Clerencia.—Misas de comunión general a las cinco y media y siete y media. A las diez, misa de los Luises; a las once, de los Koscas y del catecismo. Después de la misa se expondrá S. D. M. que permanecerá expuesto hasta las seis y media en que rezada la estación, rosario, acto de consagración y sermón, se hará la reserva y después habrá Bendición Papal.

PP. D. minicos.—A las tres y media rosario, plática por el R. P. Emilio Colunga, sermón por el R. P. Arcadio Lorenzo y procesión del Niño. Carmen.—Función mensual de la Sacramental y de los Niños Tarziosos.

A las ocho misa de comunión general. A las diez misa minerva y procesión por el interior del templo. Por la tarde, al obscurecer, exposición, ejercicio de adoración, sermón por don Emilio Martín Salvador, de la U. A., y reserva.

San Pablo.—Función mensual de la Congregación de Jesús Divino Redentor Rescatado, a las cuatro de la tarde.

Ejercicio de los siete domingos. Parroquias del Carmen, a las ocho; San Pablo, a las siete y cuarto; San Sebastián, a las ocho; San Juan de Sahagún, al obscurecer; PP. Capuchinos, a las siete y media de la mañana y cinco de la tarde; Clerencia, a las seis, diez y once de la mañana y a las seis y media de la tarde; PP. Carmelitas, a las ocho de la mañana y cinco y media de la tarde; Capilla de la V. O. T. del Carmen, a las ocho de la mañana.

Salesianos.—A las ocho misa y explicación del Evangelio. Por la tarde, a las tres, catequesis plática, exposición y reserva.

Adoratrices.—Función eucarística a las cinco y media.

Hermanitas de los Pobres.—Exposición, rosario, ejercicio de los siete domingos, reserva y cánticos.

Esclavas.—Misa rezada y exposición a las siete de la mañana. Por la tarde, a las cinco y media, reserva solemne.

Jesuitas.—Misa a las siete. Hijas de María Auxiliadora.—A las siete misa de comunión. Por la tarde, a las tres, catequesis, plática, exposición y reserva.

De sociedad

Después de cruel dolencia, sobrevaleada con verdadera resignación cristiana, falleció anoche a las nueve, el que en vida fué estimado amigo nuestro, el ilustre notario de este Colegio don Trifón Ledesma.

ción y elocuencia don Amador Almeida. Por la tarde se celebró una reunión de confianza, en la que se divertieron como saben hacerlo todas las comunidades.

Oposiciones a escuelas

De niños. Calificación obtenida por los señores opositores en el ejercicio de problemas. Don Crisanto Acosta, 25 puntos; don Francisco Barba, 15; don Francisco Barragüés, 15; don Andrés Benito, 15; don Isidoro Bermejo, 15.

Mercados

Últimas cotizaciones. Por lo que respecta a la marcha de los sembrados, las noticias que se reciben de la mayor parte de las regiones agrícolas de España, no pueden ser más satisfactorias.

Pero los meses que restan aún para la recolección de ella, son la causa de que por ahora nuestros mercados se rijan para sus precios por las existencias de granos del país y las contingencias de los mercados extranjeros, especialmente de los que exportan a nuestra Patria sus productos.

Los vinos han mejorado algo los precios de la semana última, y han de mejorar de día en día, debido al mayor consumo de este caldo en las estaciones de primavera y verano, y a que la exportación sigue en aumento.

Los aceites mantienen sostenidos los precios anteriores y se cotizan los de oliva: Aragón, viejo, a 140 pesetas; nuevo a 160; de Lérida, a 113; de Urgel, nuevos, de 143 a 147; de Tortosa, buenos, de 121 a 122; andaluz, superior, de 116 a 117, todo los 100 kilos, en almacén y sin consumos.

Las últimas cotizaciones de mercados nacionales en reales fanega de 94 libras, son: Valladolid: trigo, 53; centeno, 37; cebada, 30; avena, 23.

Madrid: 60'50, 42, 40, 29. Barcelona: 58, 42'50, 41'25, 28. Valencia: 51'50, 38, 37, 22. Burgos: 51'50, 36, 36, 21. Salamanca: 51'50, 37, 32, 27. Badajoz: 51'50, 40, 37, 24. Rioseco: 52, 36, 30, 24. Zaragoza: 51, 42, 38, 26. Valencia: 52, 41, 39, 26. Sevilla: 50, 41, 36, 26. Zamora: 51, 40, 35, 28. León: 49, 42, 39, 21. Peñafiel: 51'50, 35, 29, 21.

Comisión provincial

Sesión de esta mañana. La preside el señor Linao y asisten los señores Díez, Alonso y Sánchez García. Se aprobó el estado, fijando el

precio para el abono de suministros a las tropas y Guardia civil, en los pueblos durante el presente mes.

Fuó aprobado el ingreso en el Hospicio de Francisco Hernández y Josefa Rubio, de Miranda del Castañar.

Y se acordó que el arquitecto provincial proceda al blanqueo general en el Hospicio y forme el presupuesto de las obras que en el mismo se propone ejecutar.

NOTICIAS

Don Crisanto Acosta, 25 puntos; don Francisco Barba, 15; don Francisco Barragüés, 15; don Andrés Benito, 15; don Isidoro Bermejo, 15.

Hoy terminan los santos ejercicios que en la iglesia de la Clerencia han venido dando los padres Jesuitas González y San Miguel a las señoras de esta ciudad.

El templo se ha visto todo los días lleno de fieles y la palabra sembrada por los predicadores ha dado el fruto esperado.

Que el señor les de gracia a los ejercitantes para perseverar en sus santos propósitos y los dignos hijos de San Ignacio para continuar predicando la doctrina de Cristo con el fervor unción y elocuencia que siempre lo han hecho.

Boletín meteorológico.—Observaciones hechas en el día de hoy: Barómetro, 697,09.

Sombra, 17'2. Mínima, 6'2. Seco, 8'0. Húmedo, 8'0. Viento 0-2. Cielo, niebla. Tiempo, variable.

Esta tarde a las cinco celebran una reunión todos los representantes de las Facultades, para asuntos importantes de la Federación escolar.

Registro civil—Durante las últimas 24 horas se han hecho las siguientes inscripciones:

Nacimientos. Joaquina Martín Salvador y Angel Patricio Ciro.

Defunciones. Jacinta Garrido Montejo y Esperanza Martín García.

Farmacias que quedarán abiertas mañana domingo: Don Federico Hoyos, Lonja de la Carcel.

Don Felipe Alayo, Pérez Pujol. Don Manuel García Sánchez, calle de la Rúa.

La Gaceta publica la relación de las 500 maestras a quienes corresponden ascender por antigüedad a las vacantes de 625 pesetas.

No consta que en la próxima sesión que el excelentísimo Ayuntamiento celebrará el lunes, nuestro apreciable amigo el concejal don Emigdio de la Riva, presentará una proposición solicitando de esta Corporación que interese al Gobierno para que la Escuela de Montes de El Escorial sea trasladada a esta ciudad.

Aplaudimos con entusiasmo la idea del señor la Riva y creemos que todos los concejales han de secundarla.

Ama de cria, falta para casa de los padres leche fresca, calle Zamora, 52.

ESPECIALISTA DE HERNIAS



Don Fermín Guerrero Médico especialista de Hernias de Madrid.

Se hallará en Salamanca, Hotel Comercio, los días 15 y 16 de Marzo Procedimiento científico protésico para combatir las HERNIAS sin operación quirúrgica, con la aprobación de la clase médica en general.

Dislocaciones de la matriz; vientres abultados; esterilidad; riñón movable, especialidad de 20 años; mecanoterapia abdominal, de resultados positivos. Faja exclusiva. Horas: de once a una de la tarde,

Se vende la casa número 4 de la calle del Conde de Romanones (antes Librerías). Informarán: García Barrado, número 28 relojería.

Santiago Riesco ABOGADO Ha trasladado su despacho a la Plaza Mayor, número 7

LECIONES DE MECANOGRÁFIA Método ciego o escritura al tacto. Único de verdaderos resultados. Hora especial para señoras: de SIETE a OCHO de la noche; para caballeros: de TRES a CUATRO de la tarde. JUAN MARTÍN PEREIRA, Meléndez, número 18, principal, derecha.

No hay en Salamanca! Casa más surtida y económica en PERFUMERÍA que la de SAN MARTÍN, Isla de la Rúa, 4.

En artículos de tocador, inmenso surtido. Para artistas, colores y lápices de las casas más acreditadas, garantizando ser inofensivos a la piel. En tinturas y lociones para el cabello, siempre lo mejor y más acreditado. En esta casa hallaréis lo que inútilmente busquéis en otra, por dedicarnos especialmente a este ramo.—Isla de la Rúa, 4.

Doctor Muñoz-Orea EX-INTERNO DE LA FACULTAD DE MEDICINA Especialidad en enfermedades de las vías urinarias y de la piel. CALLE DE SAN PABLO, 3, PRINCIPAL. Consulta: de once a una de la mañana y de siete a nueve de la noche.

CLINICA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS RICARDO MARIN MEDICO OCULISTA PROCEDENTE DEL INSTITUTO OFTALMICO DE MADRID. CONSULTA DE DIEZ A UNA Sánchez Barbero 2 -Salamanca.

Almacén de Musica DE J. DE BERNARDI. Calle de Zamora, 8, Salamanca. Pianos legítimos de las selectas marcas Fischer, de New-York; Pleyel, Erar, Chassique-Freres y otras varias, con gran rebaja de precios sobre catálogo de la fábrica, libros de portes, libros de riesgos hasta el domicilio del comprador y garantizados por cinco años. Armonios de las mejores marcas a precios reducidos y garantizados durante cinco años. Pienolas, piano a manubrio, violines, guitarras y demás instrumentos y accesorios.

J. LEON ARIAS JIRUJANO-DENTISTA Comunica a su clientela que ha trasladado su Gabinete Odontológico a la calle de la Rúa, número 34, donde ofrece sus servicios profesionales.

Extracciones: TRES PESETAS aplicando anestésicos. 34, GARCIA BARRADO, 34

Teresa Iglesias Médica-tocóloga de la Beneficencia Municipal EXAYUJANTA DEL DR. COSPEDAL Sucesora del Pasaje, Prior, 3 Consulta: de once a una y de dos a cuatro Partos y enfermedades de la matriz

Se arrienda la dehesa de Montegordo, término municipal de Tamames, partido de Sequeros; con aguas pastos, labor y monte alto y bajo. Para tratar del precio y condiciones, diríjase al montañés de la misma dehesa.

Escritura a máquina Se hacen toda clase de copias y trabajos. Se despachan correspondencias particulares. PRECIOS MUY ECONOMICOS Plazuela de San Julián, número 1, Salamanca. Despacho, de diez a una y de tres a cinco.

Francisco Peix. Carretera de Ledesma, núms. 10 y 12 Salamanca.

Almacén de maderas de Soria, Norte y Portugal; cañizos para tejados. Materiales para la construcción de obras cal, yeso, cemento, mosaicos, azulejos blancos y de varios colores, tubería de grés, teja plana, baldosa y baldosines, ladrillo hueco y rasilla, ladrillo fino prensado, listones y caña para techos raos. Carbones minerales, cok, antrecitas y brezo, fuelles para herrerías, y piedras de anilar. Precios módicos sin competencia. Servicio a domicilio. Teléfono núm. 16.

Se traspasa en Peñaranda. El café y fonda por conveniencia del dueño don Vicente Hernández. El que quiera entenderse con dicho señor en Peñaranda de Bracamonte.

Máquinas de escribir YOST QUINTANA, 8, y NAVIO, 2. Lecciones de mecanografía: Horas especiales para señoras, de diez a once y de once a doce mañana; de tres a cuatro y de cuatro a cinco tarde. Se hacen toda clase de trabajos a máquina. Se desean agentes para dentro y fuera de la capital.

CLINICA ODONTOLÓGICA de Matías Lucena Plaza Mayor, 15; pral. Salamanca.

CHOCOLATE DE LA TRAPA FABRICADO POR Los Religiosos Cistercienses VULGO TRAPENSES DE SAN ISIDRO EN VENTA DE BAÑOS

Grandes Talleres Artísticos Religiosos de José Grego Hernández Reconocidos por los más económicos en la fabricación de retablos de todos los estilos, andas, templete, sagrarios, confesionarios, sepulcros, monumentos y todo lo concerniente al arte cristiano.—No dejen de consultar precios y catálogos, que se envían gratis a quienes los soliciten.

AGRICULTORES NO SABEIS CALCULAR si no abonáis racionalmente vuestras tierras. La práctica enseña que solo el abono completo con las SALES DE POTASA produce un aumento considerable de cosecha. Información gratuita facilita el Representante del Sindicato de Potasa Otto Medem Valencia, Barcelona, Bilbao, Málaga, Sevilla, Alicante.

Fábrica de mosaicos hidráulicos perfeccionados Avenida de Rodríguez San Pedro, número 6 (antes Paseo del Rollo) PRECIOS SIN COMPETENCIA Tomás Martín Bazán

Hipólito Montero. REGALOS DE SEMANA SANTA La Villa de París. Esta casa, de las más importantes en Novedades y Confecciones para señoras, caballeros y niños, ha recibido un surtido inmenso en artículos propios para regalos. Géneros de punto, ropa blanca, equipos para novias y recién nacidos. Grandes Novedades. Véalo usted y comprará. Todo a precios muy económicos. A todos los compradores se le obsequia con elegantes, artísticos y bonitos regalos.

Casa Germán. Primera casa en novedades. Ahora presenta las últimas novedades en caprichosos objetos, propios para las Pepitas y Pepes. Todo en plata Inglesa y cristal Bohemia.

SUBASTA El día 10 del corriente mes, a las doce de la mañana, se verificará en el cuartel del Regimiento de Albuera la segunda subasta de carros y atalajes viejos, rebajando el tipo de tasación de la primera. Salamanca, 3 de Marzo de 1914.—El Comandante Mayor, César Fernández.

Neurastól GRANULADO ESPINAR (Registrado) 4 pts. bote Sanccionado por los principales médicos de España. De paladar exquisito soluble en agua, vino o cerveza. Al por mayor J. G. ESPINAR.—Sevilla y principales Droguerías de SALAMANCA Ventas Farmacias y Droguerías. El mejor medio de propaganda es el anuncio en los periódicos.

Relojería y Optica Un delicioso licor! ECONOMICO, digestivo, higiénico y suplenido al Chateaux, por su delicado y exquisito sabor, se obtiene con la MADEIRA, al precio de 0'80 y una peseta la caja, suficiente para 0'80 botellas. No requiere utensilios especiales para su elaboración y se halla de venta en las droguerías de DON JUSTO BAJO AVILA, San-custo, núm. 2 de Isla de la Rúa, 4. Tipografía Popular.—Plazuela de San Isidro

Espectáculos.

BRETON A petición del público, hoy se exhibirá por última vez, la película de la serie de Fantomas titulada, «El policía apache.» Mañana se estrenará la emocionante cinta, «El aeroplano número 1.»

EN EL SEMINARIO

Con toda solemnidad han honrado los alumnos de la facultad de Sagrada Teología a su bendito patrono Santo Tomás de Aquino. El excelentísimo señor Obispo distribuyó por la mañana la comunión a los seminaristas, dirigiéndoles después una hermosísima plática. A las diez se celebró la misa solemne, predicando con gran un-

LA URBANA

COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Domicilio social: **París, Rue Le Peletier, 8 y 10.**
Delegación general en España:
Carrera de San Jerónimo, 11 y 13 MADRID

Asegura contra el incendio, el rayo, la dinamita, las explosiones del gas y aparatos de vapor, etc., las fincas, cosechas, mercaderías, mobiliarios, fábricas, talleres, etc.

Capital social (totalmente suscrito) 5.000.000 de francos.
Capital desembolsado 1.250.000 —
Activo de la Compañía 106.000.000 —

Agencias en todas las provincias de España.— Director en la provincia de Salamanca:

Don Luis Valls: Plazuela de la Fuente, 21, Salamanca

Anuncio autorizado por la Comisaría general de Seg. ros, el 23 de Abril de 1918.

Balneario de Calzadilla del Campo

Aguas sulfurado sódicas bicarbonatadas



Indicad las de la Fuente del Estómago e i las pirosis, acedías, catarros, úlceras del estómago vómitos y estreñimiento.

Les de la Fuente del establecimiento, por su alta temperatura, son inmejorables en el reumatismo agudo crónico, fibroso y tuberculoso, y por el suero sulfuroso, gas nitrógeno que en-

tran en su composición, hacen desaparecer el mal olor del aliento, sordera, catarros nasales y del oído y erupciones de la piel de toda clase (eczema, psoriasis, etc.).
Depósito para la venta de agua embotellada en Salamanca, Droguería de J. J. Villalobos calle del Doctor Riesco, frente al Banco de España.
El doctor García Muñoz, catedrático de Patología y Clínica de la Facultad de Medicina, de Salamanca, y médico de baños, se encargará de la dirección médica durante la temporada oficial, que empieza el 1.º de Junio y termina el 30 de Septiembre.
El servicio de fonda es inmejorable y económico. El viaje, muy cómodo desde Salamanca, se hace por el coche de Ledesma, y por los automóviles de Villalobos, desde ésta.
Para más detalles, dirigirse al señor Administrador.

PARA CURAR o ALIVIAR LA

TOS

TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS PASTILLAS PECTORALES DEL Dr. ANDREU

Pídanse en las farmacias

ASMÁTICOS

con los CIGARRILLOS, PAPELES AZOADOS del mismo AUTOR, que calman el ASMA al instante, por tanto que sea

ANTIGUA FUNDICIÓN DE CAMPANAS

de Hijos de Vicente Roses.—Adrova (Valencia)
GARANTIZADAS POR DIEZ AÑOS
Medalla de oro y diploma de mérito en las exposiciones de Valencia y Nacional de Valencia.

Esta casa, conocida en toda España y en el extranjero, se dedica exclusivamente a la construcción de campanas de todos tamaños.

Es la única en España que construye las campanas lo mismo que las antiguas, si así lo desean, tanto en sonido como en construcción y alacena de puro cobre alemán y estaino inglés que es el mejor material que se conoce para su fabricación.

En esta fundición se construyen campanas para carrillones, que son las más sonoras que hoy se construyen en España, por poseer las metodías especiales de los célebres fundidores ingleses.

A todas nuestras campanas damos la nota musical que nos pidan.

Pagos al contado y a plazos convencionales, dando a las parroquias y conventos toda clase de facilidades.

Los portes de ferrocarril en toda España, tanto de las campanas viejas como nuevas, son de nuestra cuenta.

La fábrica está en la FABRICA DE VALLADOLID de esta parte de España, cuando deseen. Ensalmo en Alcañices con el hierro elaborado en ricas y planicies.

Unica en España. No confundir con ninguna otra casa que quiera usar de nuestro nombre.



Pídanse presupuestos y catálogos.

Representante en Salamanca: **DON JOSE FORCÉS**

Importante fundición de campanas

DE

Alfredo Villanueva Linares

VILLANUEVA DE LA SERENA (BADAJOZ)

Especialidad en toda obra de fundición de campanas. La mayor perfección, sonoridad, duración y economía en esta clase de trabajos, y singularmente en uso de las de campana romana, esquilonas y entretalles.

Esta casa aprovecha para la fundición el mismo metal de las campanas rotas; coloca las que se adquieren, al tiempo de quitar las inservibles; facilita los pagos dando plazos para hacerlos y bonifica con descuentos los que se hagan al contado, todo según contrato con los señores sacerdotes.

Casa recomendada por el eminentísimo señor Cardenal Arzobispo de Sevilla.

Representante en Salamanca:

DON CESAR MARTINEZ TORDERA

DOCTOR RIESCO, 54.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12000.000 de pesetas efectivas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia Portugal. CUARENTA Y OCHO AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida Seguros contra incendio

Donde se encuentra en Salamanca: **DON ANDRES P.-CARDENAL**

Plaza de la Libertad.

NUEVO ESTANTE A PEDAL

CON

FRICCIONES de BOLAS de ACERO

LA MEJORA MAS UTIL QUE PODIA DESEARSE.

NO CABEN YA EN LAS MÁQUINAS PARA COSER

SINGER

MÁS PERFECCIONES NI MECANISMO MÁS EXCELENTE.

Máxima ligereza. Máxima duración. Mínimo esfuerzo en el trabajo.

Salamanca: **Pérez Pujol, 1**

Rodrigo: Plaza Mayor, 15.—Béjar: Sánchez Ucaña, 25.—Peñaranda: Bodegones: 14.

La Soledad

POMPAS FUNEBRES

Corrales de la Rúa, letra A.—SALAMANCA

Corresponsal de las Pompas Fúnebres, de Madrid)

Esta nueva casa es la principal y mejor montada de esta ciudad, siendo la preferida por sus buenos servicios y económicos precios.

Se encarga de todo lo concerniente a funerales, aniversarios, traslado de restos, esquelas, recordatorios, lápidas, etc., lo mismo en la población que fuera de ella.

Tiene arcos y féretros de todas clases.—Carrozas severas de lujo y gloria, servidas a la Federica.—Andas imperiales.—Servicio de cámara mortuoria.—Sales desinfectantes (especialidad de la casa).—Tocas y hábitos del Carmen, Soledad y San Francisco.—Coronas de flores, pluma, porcelana y acero.—Pensamientos y ramos sencillos y adornados.—Cintas para coronas y colgantes del féretro.—Cera de superior calidad, en velamen y cirios, etc., etc.

Todo a precios módicos, desde lo más sencillo y modesto, hasta lo más elegante y suntuoso.

SERVICIO PERMANENTE

El Salmantino

es el único diario de la provincia que se publica con censura eclesiástica.

Adelanta

su tarifa de precios para esquelas mortuorias, reclamos, sueltos de propaganda industrial, etcétera.

Es muy económica

Es, por último, el diario que mayores ventajas ofrece, en cuanto al costo de suscripciones.

Es el único diario de la provincia que se publica con censura eclesiástica.

ofrece a los anunciantes las MEJORES CONDICIONES DE PUBLICIDAD.

Es muy económica

su tarifa de precios para esquelas mortuorias, reclamos, sueltos de propaganda industrial, etcétera.

Es, por último, el diario que mayores ventajas ofrece, en cuanto al costo de suscripciones.

R. M. S. P.

MALA REAL INGLESA

VAPORES CORREOS

Salidas del puerto de La Coruña para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires:

		Pesetas
15 Marzo.....	Darro.....	90
21 Marzo.....	Araguaya.....	100
29 Marzo.....	Drina.....	90

Admite pasajeros de 1.ª (nueve categorías), 2.ª y 3.ª clase. NINOS.—Menores de doce años, medio pasaje. — seis — cuarto pasaje. — dos — gratis (uno por familia); los demás pagarán cuarto pasaje.

Los precios de cámara en los vapores Desna, Demerara, Darro, Desca y Drina son los siguientes:
En 1.ª clase: a Río Janeiro y Santos, 20 libras, y a Buenos Aires, 25. Clase intermedia: a Río Janeiro, Santos, y Buenos Aires, 15 libras. Los citados vapores están dotados de magníficos camarotes cerrados de dos y cuatro camas, al precio corriente de tercera clase. La conducción a bordo, de los pasajeros y sus equipajes, es por cuenta de la Compañía.

Agentes en La Coruña: RUBINE E HIJOS.—Real, 81.

BOLSAS

Se fabrican de todos los tamaños y clases de papel. Sin timbrar se despachan en el acto

PRECIOS MAS ECONÓMICOS QUE LOS DE OTRAS FÁBRICAS

Calle de la Fe, núm. 2

o plazuela de San Isidro, Imprenta de EL SALMANTINO

Nueva Encuadernación de ANDRES CORNEJO

(Antiguo encuadernador de la Salmanticense) García Barrado, núm 51 Junto a la librería del Sagrado Corazón

Encuadernaciones de todas clases.

Carpas para muestras de géneros para el comercio. Idem para legajos, y toda clase de trabajos referentes al ramo. Se arreglan Misales por muy deteriorados que estén. Precios económicos.

IMAGENES Y ALTARES

Para adquirirlos, recomiendo los laureados y acreditados talleres de **José Tena**

BAJADA PUENTE DEL MAR.—VALENCIA

NO DEJAR DE VISITAR ESTA CASA

MATRIZ

CURA SIN OPERAR, cáncer, tumores, punzadas horribles, flujo sangre, lagas, congestión, irritación con dolor sordo en las caderas y vientre, flujo blanco, deformación y debilidad que ocasionan la esterilidad y la propensión al aborto, descenso, etc. Las señoras deben cuidarse del más ligero sintoma en su matriz para evitar graves males; al principio todo se cura fácilmente. Fenómenos del EMBARAZO, parto y sobrepeso. Aplicación del tratamiento Roegel, en la ESTERILIDAD, con resultado positivo en el 98 por 100 de los casos, no habiendo lesión grave irremediable. Diríjase con detalles a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, MADRID. Consulta gratis y por carta.

ORINA

Las SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR la uretra, próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arenillas, curan los catarros e irritaciones de la vejiga; calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar, limpiando la orina de posos blancos purulentos, rojizos y de sangre. Las SALES KOCH no tienen rival por su acción rápida y segura. Venta en las boticas del mundo. Las CÁPSULAS KOCH cortan en DOS DÍAS, sin peligro, los flujos hemorrágicos secretos recientes y modifican los crónicos. Para lograr un éxito fijo pídanse gratis a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, de MADRID (España), el método explicativo infalible.

En Salamanca: Droguería Fuentes, Plaza del Corriollo, 22 y Boticas acreditadas de la capital y su provincia.